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OMNPEOEJNEHNA

 [1NnaBneHne — 31O NpoLecc nepexoaa
BelllecTBa U3 TBEPOOro COCTOAHUA B XXUOKOE.
ConpoBoXaaeTcs NOrnoLeHNeEM 3HEPTNU
N3BHE U yBENNYEeHNEM BHYTPEHHEN SHEPTUN.

* Kpuctannusauus — npoLecc nepexoaa
BellleCcTBa M3 XXNUOKOro COCTOAHMA B TBeEpPOOeE.
ConpoBoOXOa€eTcs BblAENEHNEM SHEPTUN
BOBHE U YMEHbLUEHNEM BHYTPEHHEN
QHepruu.



MEXAHN3M MJTABJTEHNA

« B pe3ynbrate HarpeBaHUs MOMeKYynbl BELLLECTBa
nony4arT 3HEPr10 U HAYMHAIOT ABUraTbCcH ObiCTpee.

 [1lpn panbHeuwen nepenaye Tenna

HacTynaeT MOMEHT, Koraa Cunbl Q0
npuTsXeHUs Mexay Monekynamm He B | X M K X
COCTOSIHAM yaepKaTb X Ha OLHOM ¢ ¥ v
MeCTe, OHM Ha4YMHaIoT NepeckaknesaTb / / / /
C 0QHOro MecTa Ha Apyroe. o

e [lpouyecc nnaBneHna BeLlecTBa 7 —
NPOMCXOAUT Kak pe3ynbrart PRy g
pa3pyLLUeHna ero Kpuctannimyeckoun ° Lo . @

PELLETKN. ° °



TEMINEPATYPA TNABJIEHUA

BewecTtBO TeMmnepaTtypa nnasneHus, °C
A30T -210,0
ANOMUHNI 660,1
AMMMak -77,7
BucmyT 271,3
Boaa 0
Kucnopopg -218,8
Meab 1083
OnoB.o 231,9
MapaduH 54
Booopoa -259,2
Bonbdpam 3416
(nvuepuH 18,4
Xeneso uncroe 1535
30/10TO 1063
PTyTb -38,87
CeBuHeyn 327,4
Cepebpo 960,8
CepHas kncnoTta 10,5

B kakom
arperatHoOm
COCTOSIHUU
HaxoOATCcs
BellecTBa npwu
HOpManbHbIX
YCIOBUAX
(t=0°C,

p = 100000 lMa)?



MnoTHOCTL MnoTHOCTL MnoTHOCTL
anroMuUHuA 30M10Ta cepebpa
TeMmnepaTtypa (=
TBepAable KYCKU ¢ TOH oeM plerinase
20 2,7 19,00 10,5
660 2,380 ? ?
900 2,315 ? 9,30
1100 2,261 17,24 9,20
1200 ? 17,12 ?
1300 ? 17,00 9,00
TemnepaTypa 660,5 1064 962
nnnaBJlieHunsA
TemnepaTtypa 2089 2807 2212
KUNeHnA




TemnepaTtypa

TBepable KyCcKku oyayTt

NMnoTHOCTL BOAbI

NnNoTHOCTL

BUCMYyTa

-4 0,99945 19,00
0 0,99987 ?

4 1,00000 ?

20 0,99997 9,8
300 - 10,03
600 - 9,66
962 - 9,20
Temnepatypa 0 271,3
nnasreHuns

Temnepartypa 100 1564

KUneHuns




[NJIABJIEHVE v OTBEPOEBAHUWE

yBenunumBaeTcC
=
Q>0

NMnaBneHue | Nornowaercs, naet Ha
paspyLleHne

YMeHbLlaeTcs

Q<0
AU<O0

Bbiaensercsa npu
BOCCTAHOBJIEHUU

Kpucrannmsauyumsa



YOEJIbHAA
TEMNNOTA INMIABITEHUA BELLECTBA

« KonnyecTtBo TENNOThLI, KOTOPOE NPUHUMAET 1
Kr JaHHOro BeLLEeCTBa NMpu ero npespalleHnm
B XXMOKOCTb Npu Temneparype nnasneHuns
t°__, HasblBaeTcsa yoesibHOU mensiomou
nnaesieHUs1 seujecmasea.

2]=142

«namboa» K 2




yaenbeHaA

EelllecTED TEMNNOTS &{_
nNaeneHns xr-
ANKMHHHH 3,9 <10 ;
neg 34 10 e
FHENea0 27 =10 -
MEAb 21 -10 -
napagrH 1.5 «10 -
CAMPT 1.1 -10 g
cepebpo 0,87« 105
cTanb 08410
30N0TO 0,67+107
EOA0POA, 0 59- 105
On 0B 0 0,59-10
CBHHEL, 0,25 107
KWCNOPOA 0,14+107
PTYTE 012+10



NABANTE MOPACCY>XOAEM!

YToObI pacnnaBnTb (KpUCTannma3oBaTb) TENO MacCcou
1kr TpedbyeTcst coobLUTL (OTHATL) KONMMYECTBO
TEnnoTbl, paBHOE

UToObI pacnnaBnTb (KpuctaninioBsaTb) TENO Maccoun
m Kr TpebyeTtca coobLunTb (OTHATL) KOSTMYECTBO
TennoThbl, paBHOE )\m

UTOoObI NpeBpaTUTb B XXMOKOCTb TBEPAOE TEO MaCcCOoU
m kr, B3ATOro nNpu t <t _TpebyeTcs cuavana Harpetsb
ero ao tnn

UTobbI KpMcTannnsoBaTb XUOKOCTb MAacCcom m Kr,

B3siTON Npun t > tnn TpebyeTcs CHauyana oxnaauTb

ero go tnn



OOPMYIA

QHOJZyll — A‘ tm
Qom() — _ﬂ’ tm

[A] = 1 [Dx/Kkr — yoenbHaga Tennora
nnaBneHnsa (Kpucrtannmaauun) BellecTaa

[m] = 1 Kr — macca BellecTBa



NJABJIEHVE n OTBEPOEBAHUWE

[Mpy nnaBneHnn BeLWEeCTBO NOMny4YaeT SHEPIULO, ero
BHYTPEHHSS 3HEPIUS YBENUYMBAETCSH, U KpUcTannuyeckas
pelueTka paspyLuaeTcs.

anzyq — /l tm

[Mpn KpucTannusaumn y BellecTsa 3abnpatoT aHepruto, ero
BHYTPEHHSASA SHEPrusi yMeHbLLAEeTCs, U KpucTannmyeckas
pelleTKka BOCCTaHaBNMBaETCS.

|Q0md — /1 tm




AN EBPANYHECKWE BbIPAXEHWA



OKCINEPUMEHT

* HarpeBaHune bymaxHOM NOnocku Ha
OepeBAHHOM LUUNUHAOPE C KHOMKOW.

« ObcyxgeHne pesynerara.



1. YTO 9BNAETCSA KOMMUYECTBEHHOM MEPOW MPOLIECCa Tenonepeaaymn?

Konnuyectso TennoTtbl Q NPV NNaBneHnH
TBepAbIX Ten,
2. OT yero 3aBMCUT NMpupaLleHme Mpy KpUCTann3aumm
BHYTPEHHEN 3HEPTrUW Npu nnasneHn XNAKOCTEN
(KpucTannusauum)?

3dBUCUT OT MACCbl 1 pOAa BELLECTBA

3. Kak onpenenntb KONMYeCcTBO TEen0Thl NP NiiaBfeHnn
(Kpuctannusaummn) tena?

4. OT 4yero 3aBMUCUT 3HaK Q ? Q

Am

ecrulU, >U,,moQ >0
eculU, <U,,moQ <O




5. YTo nokasbiBaeT yaenbHas TensaoTa naaBneHus sellectsa A?

yaenbHas TennoTa nnaeneHuns Q
NMOKa3blBaAET Kakoe KOINYEeCTBO Ten0Thl A — =
Nosly4aeT Uan oTAaeT 1 Kr BelecTsa npu

nnaeneHun (oTBepaeBaHnn) npu n
TemnepaType nnasnenus tnn °C

5. OT yero oHa 3aBUCUT?

1. OT cBOMCTB BellecTBa (COCTaB BELLECTBA)
2. OT ycnoBui npotekaHusl npouecca (aAaBneHust)




MOOYMAW U OTBETb:

« 3ayem B norpebax B XonoAHyt norogy psiaoMm c
OBOLLaMu cTaBAaT OonblIMEe eMKOCTU C BOOON?

 Ecnu B Bogy npu Temnepatype 0 °C 6pocutb
KYCOK nbaa npv Temneparype -22 °C,
npon3onaeTt 3aMeTHoe yBeNnnyeHne Mmacchl
nbpa. Kpucrannmnsauyms Boabl CONPOBOXKAAETCS
BblAeNeHnemM 3Ha4nTeNnbLHOro Konnyectea
TENNOThI, MOYEMY Xe MPn 3TOM BOAa He
HarpeBaeTca?



NOOYMAU N OTBETb:

0

-30

|/1éu

0
4 t, "C [Tpooomnmxkute rpauk.
Ha3oBuTe NpoLiecchl.
12,6
>
CQnonyq’ K'D'>K



bbino:

Ctano:

[ToTOM:

3aTeMm:

PELWERHNE:

neg m Qb = CAL = 21001 -30 = 12600
t,=-30°C 12600

iﬁHarpeBaHme RE= M =0, 2( )

neam Tl
= . = 4 . 2 =

t =0°C €. = A-m=334000 - 0,

4} nnasnenne = 66800 [l = 66, 8x/{oic
BOOAd M
t2 — O OC Q3n0ﬂyq = CZmZAt2 —

0

4} narpesanne = 4200 e -0,2k2-100 'C=

BOJa M
t, =100 °C

ke- C

= 84000 forc = 84 /o



rnrasrieHne

KK

12,6+66,8=19,4

s
79.4+84=163.4



MOOYMAW U OTBETb:

A oc

40 nep + Boaa 168 T, MUH.

BOAa
nen

OnpenenuTe yaenbHY0 TENMOTY NMaBneHna nbaa.
[Tlone3Hasa MOLHOCTbL HarpeBaTensa NocTtosHHasA. B KoHuUe
npouecca Beck népa pacraan, ¢ = 2100 Ox/kr°C.



PELWEHNE:

nén m @ 0., =2100- #50=105000-
. _ 0
bbino: t,=-50"C By = M-

iﬁHarpeBaHme b % _ 105000 - m

| nén m Lo 2400
Crano: t2=OOC Pz:sz,l.m
{L nnasneHue T 7680
h=PF,
MoToMm: sona 105000-m _ A-m
t,=0"C 2400 7680

P 105000-m-7680 336000 Jloc
2400-m

K2



MOOYMAW U OTBETb:

60

nen + Boaa

>
30 50 1, MUH.

OnpegenvuTe MaccoByto OO0 MNbAa B MOKPOM CHEre.
[NonesHas MOLLHOCTb XONOAUNbHUKA NOCTOSIHHAS, C =
4200 Ox/kr°C, A = 334 kDx/kr.



PELWEHNE:

Boga M ‘Qloma‘ =4200-M -60=252000- M

BbINO: t, =60°C |Q20ma‘ =334000-m
iﬁoxnamneme b 0, _ 252000- M

 _
. Boaa M T, 1800
crano: t,=0°C p 9 _334000-m
) =22
{LOTBep,quaHme T, 1200
3 P=P
oTom: tnf% TC 252000-M 334000 -m
2 1800 1200

m  252000-1200
M 334000-1800

~ 0,50 =50%



MHTEPHET-PECYPCHhbI:

nttp://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BD %
D0%B5%D0%B3 cHer
nttp://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%91%
D0%B4 nen
nttp://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B5%

D0%B4%D1%38F%D0%BD%D0%BE%D0%B9
%D0%B4%D0%BE%D0%B6%D0%B4%D1%8C

negsiHou OoXAb
http://www.rusactive.ru/useful/helpinfo/fizika

MNNOTHOCTU BELLECTB B TBEPAOM U KUOKOM
COCTOSAHUAX




